



Badejos, Palencia, Valladolid, A'bacete, La B'fieza y el de otras muchas entidades que no mencionamos en obsequio a la brevedad.

En atención a lo expuesto, esta Cámara telegrafió ayer a V. E. protestando contra la omisión e inexactitud cometida con nuestro informe, y hoy se dirige a V. E. atenta y respetuosamente en súplica de que se sirva prestar la atención que merece a los hechos que tenemos el honor de exponer, y ordenar que se rectifiquen las inexactitudes cometidas y que sin exponer consideraciones de ninguna clase favorables ó adversas a los bonos de importación para el trigo, se diga con la exactitud debida el resultado de la información abierta por la Real orden de 29 de Mayo sobre tan importante asunto.

Soria 30 de Septiembre de 1912.—El Presidente, Joaquín Arjona, El Secretario, Antonio Tarancón.

GRAN FERIA DE GANADOS DE LA VIRGEN DEL ROSARIO

Los días 6, 7 y 8 de Octubre de 1912 EN LA VILLA DE SAN PEDRO MANRIQUE (SORIA)

El Ayuntamiento de mi presidencia, en vista del éxito alcanzado en los años anteriores por gran concurrencia, tanto de compradores como de vendedores de ganados de todas clases, así como de cereales, legumbres y demás, por ser ésta la única plaza céntrica de Castilla y Rioja, ha acordado, para más comodidad de los señores en sus transacciones, ampliar el ferrial agrandándole las eras que hay contiguas.

Carta de Madrid

Madrid 1 de Octubre de 1912. Señor Dr. de EL AVISADOR NUMANTINO.

Mi querido amigo: De once y media a una de la tarde presenté a S. M. el Rey sus cartas credenciales los enviados de América para asistir a las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz.

El primero de los embajadores recibido por el Soberano fué el representante de la Argentina Sr. Figueroa Alcorita; un cuarto de hora después el Embajador de Méjico D. Francisco Ibaiza, con la misma diferencia de tiempo a los del Perú y Portugal, señores general Cáceres y Brancamp.

El Monarca los recibió vistiendo el uniforme de arma de Caballería con las insignias de Capitán general. Con Su Majestad estaban el Sr. Conde de Pie Concha, primer introductor de embajadores, los jefes de Palacio y alta servidumbre del día.

El Soberano conversó con los embajadores, los cuales efectuaron las presentaciones de rúbrica. A esto solamente se redujo el acto.

Gran interés despertó el acto, no obstante estar descontado el resultado. Se ha calculado, por el registro que se llevaba por la Secretaría del Comité Central de la Unión Nacional de ferroviarios, que en la votación tomaron parte unos 77.000 asociados, aproximadamente, votando en favor de la huelga unos 75.500 y pocos más de 500 en contra de ella, y estimándose en unos seis ó siete mil los abstendidos.

Al ser proclamado el escrutinio, el presidente del Comité de referencia y el Secretario del mismo celebraron una entrevista con el ministro de la Gobernación dándole cuenta de la votación recabada, y como consecuencia la declaración de la huelga a los efectos de la presentación y prescripción legal, ó sea para que se considere comenzado el plazo de la notificación a contar desde la hora en que se realizó la visita.

Los perjuicios del paro. Nadie puede desconocer que de día en día aumentan los perjuicios causados por la huelga en todas partes.

En Barcelona son muchos los miles de personas que aguardan en las estaciones que se les haga entrega de las mercancías que se facturaron por gran velocidad mucho antes de estallar el conflicto.

Los comercios de pequeño tráfico y comienzan a notar la falta de géneros. También los efectos del paro en multitud de poblaciones industriales son todavía mayores. En algunas fábricas de Manresa solamente hay carbón y algo de para muy pocos días.

Si esto ocurre en varias poblaciones de Cataluña, de extallar la huelga en toda España, Madrid, que ni es industrial ni agrícola, se verá falta de todo, cuando singularmente los productos alimenticios diariamente llegan para acudir a las necesidades del momento, en la multitud de trenes que llegan de Galicia, con ganado vacuno y de cerda; de las provincias de Levante con frutas, tubérculos y hortalizas.

Impresiones políticas. Hay que reconocer que la actual situación política es difícil para un Gobierno que anhelo de contemporizaciones no puede lograrlas, dadas las nerviosidades de los partidos extremos.

El conflicto nacional que promueven los ferroviarios parecía natural que se impusiera la inmediata reunión de las Cortes sin otra dilación que el tiempo necesario para que el decreto apareciera en la Gaceta.

Se había dicho que el día 8 del presente mes volverían ambas Cámaras a reanudar sus tareas, estando para aquella fecha firmado el Tratado con Francia referente a los asuntos de Marruecos, y parece ser que hasta ahora no se confirman aquellas versiones semificticias que se anunciaron.

El Sr. Canalejas, después de salir de Palacio, visitó a varias entidades políticas con el propósito de conocer su opinión referente al problema planteado con motivo de la huelga y la conveniencia ó no de reunir las Cortes inmediatamente.

También el jefe del Gobierno telegrafió al Sr. Montero Ríos, y sobre las manifestaciones del Presidente del Senado al Sr. Canalejas nada ha podido trascurrir, pues es grande la reserva. Desde luego se sabe que de la consulta hecha al Sr. Moret, se ha sacado la impresión de que el expresidente del Consejo de ministros se muestra propicio a la inmediata apertura del Parlamento.

—Está fuera de duda que el Sr. Canalejas no asistirá a las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz. En representación del Gobierno asistirán los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Guerra, Marina é Instrucción pública.

En la solemnidad parlamentaria que se verificará en Cádiz hablará el señor Moret, y también harán uso de la palabra el Sr. Conde de Romanones en representación del Congreso, y el Sr. López Muñoz en la del Senado.

—Después de grandes discusiones y de un debate borrascoso, los socialistas, por aclamación, aprobaron el mantenimiento de la conjunción con los republicanos.

—Esta madrugada, a la una y cuarto, terminó sus sesiones el Congreso socialista, siendo adoptado un acuerdo extremoso en el caso de que vuelva al poder el partido conservador.

ULTIMA HORA

El Comité de la Federación ferroviaria se presentó en este Gobierno Civil haciendo entrega de la comunicación notificando la proclamación de la huelga y de palabra manifestando que el paro comenzará el día 8, a las doce de la noche.

—Por Guerra se ha ordenado se abra información para averiguar si el soldado que ha muerto arrojado por un tren de la línea de Francia en cumplimiento de su deber tiene familia, para en su caso señalarle una pensión vitalicia.

—En las estaciones de Madrid continúa la normalidad, en lo que afecta a todo el personal.

—Presidido por el Sr. D. Carlos se ha celebrado hoy en San Francisco el Grande el funeral en sufragio de la Infanta D.ª María Teresa.

—Esta tarde a las dos y media se reunió el Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El Consejo fué de larga duración por tratarse de todos los asuntos relacionados con la huelga de los ferroviarios y de las medidas de precaución en el caso de que estalle la huelga general, como parece que ocurrirá.

Sánchez García y Segundo García Romero, cada una tres premios. Esteban Tello Calvo, cuatro premios. Carmen Campo Panisse y María Cruz Gil Febel, cada una cinco premios.

Santiago González Rodrigo, cinco premios y el especial del Estado. Todos estos aprovechados estudiantes recibieron de manos del Sr. Gobernador la honrosa cartulina que acredita sus méritos y fueron muy aplaudidos al subir al estrado.

El Director del Instituto, D. Idelfonso Maes, leyó unas inspiradas cuartillas recomendando a los padres de alumnos que se preocupen algo más de informarse durante el curso del comportamiento de sus hijos, con lo que podrán ahorrarse después los pasos que dan a fin de curso mendigando un aprobado.

Por último, el Sr. García Plaza, antes de declarar abierto el curso en nombre de S. M. el Rey, hizo un breve resumen de los discursos, tributando calurosos elogios a la aplicación de los alumnos premiados y a la belleza de las alumnas, que unida a su aplicación, dijo, les ayudaría a triunfar en la vida a cuyas puertas se hallan.

FIESTAS

El tiempo no ha querido asociarse a las fiestas que nuestra ciudad celebra en honor de su patrono San Saturnio. No hace frío, pero la lluvia molesta a ratos y el cielo aparece triste.

Ayer dió principio la celebración de las fiestas conforme al programa oficial; repique de campanas, disparo de bombas y alegre pasacalle por la Banda Numantina que dirige nuestro paisano don Pedro Amezua.

Los gigantes y cabezudos salieron jactanciosos a bailar en las calles al compás de gaita y tamboril. Por cierto que uno de los «buenos mozos» al salir de su albergue sufrió contusiones tan graves que le obligaron a recluirse de nuevo; así que en vez de cuatro gigantes, solo tres dieron juego en el principio de las fiestas.

Número que no consta en el programa y que fué muy honrado, es el del desajonamiento de los toros que ayer llegaron en el tren correo. Muchos aficionados presenciaron la operación de dar suelta a los bravos bichos que mañana han de lidiarse por los zamaños diestros Paco Madrid, Mazzantini y su gente.

Los toros son de excelente lámina, muy bien cuidados y parece ser que tienen ganas de pelea. En la Colegiata se celebraron ayer solemnes Vísperas, a las que asistieron las Autoridades, el Cabilio de los Heros y la Soldadesca; a las cuatro de la tarde se distribuyeron entre los pobres mil bonos de pan.

Por efecto de la lluvia no hubo baile en la plaza mayor. Hoy los músicos de Amezua, en las primeras horas de la mañana, han recorrido las calles ejecutando bonita diana y a las ocho y media ha desfilado la banda militar del Regimiento de Asturias tocando un alegre pasodoble y seguida de numeroso público. El maestro Uralde no viene dirigiéndola por hallarse enfermo, y hace sus veces el músico de primera D. Anastasio Forcada. Manda la Música militar el primer teniente D. José Peralta.

Mártires vivos.

ODA escrita por los veteranos Maestros de 1.ª enseñanza, cuyo homenaje al título de «Fiesta de cultura» ha de celebrarse en los salones de la Excmo. Diputación de Soria el día 4 de Octubre.

Mirad tras las estrellas brillantes, veréis que otras estrellas las suceden mayores aún tal vez y más brillantes. F ¡aos y subid que aún más puden las alas de la loca, que anhela al consorcio en el mismo concilio, y veréis que al final de un cielo donde gozan los mártires del suelo.

Allí tendré la vista y su armonía mirad y mirad si n que os ciega la tanta majestad, soberb a, impía... Haced que vuestros ojos todo llegue y visto que lo habéis decido, si un día le habré sobre la tierra, ¿verdad o no que aquel Edén fastuoso, lino cielo, lo habitan solo mártires del suelo.

Al jefe omnipotente que allí mora andad y preguntad que os diga si acaso, por ventura, allí se llova. Seguro es que no habrá quien tal consiga, pues él responderá:—aquí no hay hora en este mi reloj, tan enemiga que lleve su avaricia y desconozco a los mártires que pueblan este cielo.

Aún más preguntad, si es que os place; pues mucho pregunta—¿aún podréis de la inmensa catedral que allí yace. Seguro indubitable, es que oírán de labios de aquel Dios que todo lo hace:—participes, cual ellos, vos seréis si hubierais venerado allá en el suelo a los mártires que pueblan este cielo.

También decir podéis:—¿porqué prohibe llegar a convivir allá con ellos si Dios a toda parte, más sus destellos dirán en lengua clara;—que allí vive el alma de los hombres, cuyos sellos de angustia y de dolor prueban que el suelo les hizo ser los dueños de aquel cielo.

Llegad junto a su lado y descaídos de la por qué razón aquí en el mundo deberan ser los seres venerados. Veréis como os responde furibundo que solo hijos de él desgraciados y os manda del Averno a lo profundo por no ser justicieros en el suelo con los mártires que pueblan aquel cielo.

Aquesto suplicad:—No somos hijos y el serlo razón es que no os cuadre por ser de vuestra carga los hijos? Luego vos que sois tierno, amante padre, ¿por qué no os respondéis furibundo en par las puertas del cielo abriéndolo y perdonad a estos «riseros del suelo que te mandan los mártires al cielo.

Mas, dado a fuer de pio y bondadoso, que no responda así con gran ternura y voz de soberano poderoso:—Os puse en el Maestro mi figura y en ese mundo ingrato y tendencioso llevásteis hasta el colmo su tortura. Decidme si es deber que aquí en el cielo se premia a aquellos mártires del suelo...

Seguir quería, pero mi lengua no sé si es mía o no sé si es de otro. Calla y aguanta y aunque en mi pecho habla que espanta... La razón dice que nos callemos y a estos Maestros les veneremos. Y los venero, y los adoro, y al verlos río, y mas también lloro!

Sus calvas y sus canas resplandecen con fuerza de pie, ¿verdad? ¿Qué más llamar la rueda saña a que mi guizque sin piedad sacada?... Así es la vida, miserable, ingrata, cecerra impia en la piedad supina, clavando siempre su punzante espina que poco a poco despiadada mata.

Si a aquellos seres la legión vencida divinizó por la fuerza bruta... ¿Qué hacer, pues, de estos que en hedionda han hecho un mundo a costa de su vida? ¡Oh sabios, cuyas frentes resplandecen! Si un cielo hay ultratumba que gozar y el Dios de la justicia a vos juzgar os llega a entremezclar con los que crecen... «as no, que su justicia es infinita é invicta su doblez en la sentencia; tened, pues, bien tranquila la conciencia que aquella gloria eterna no os la quita.

¡Soy Maestro!... y a queste fuerte lazo os es en cuerpo y alma a vos conmigo... (Si allí veis a Ramos, vuestro amigo os pido que le deis un fuerte abrazo.)

Asimismo está vacante la plaza de barbero del mismo pueblo, con unas sesenta barbas, con el sueldo que se convenga con el agraciado. Se desea uno que al mismo tiempo tenga otro cualquier oficio, pues si conviniere al elegido vivir en esta localidad, el día 13 igualmente se proveerá.

Dirigirse en ambas plazas al Sr. Alcalde del mismo. Añud 39 de Septiembre de 1912.—El Alcalde, Santos Martínez.

De los pueblos.

CARRASCOSA DE LA SIERRA. Para celebrar la fiesta onomástica del comerciante establecido en Chile, D. Miguel Heras, natural de Carrascosa de la Sierra, muchos de sus familiares y amigos, en número de 82, se reunieron en fraternal banquete el día 27 del mes último.

Al fin de acto pronunciaron elocuentes brindis en prosa y verso el agasajado y los comensales Buenaventura Arribas, Emiliano Arribas y Angel Pascual.

En la Insigne Iglesia Colegiata se celebra Misa solemne todos los días a las nueve y cuarto, después de cantada la Hora de Tercia, y Vísperas a las tres y media de la tarde.

Mañana jueves a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en la Iglesia de San Juan de Rabanera el piadoso ejercicio de la «Hora Santa» con exposición del «Santísimo Sacramento», rezándose la Estación del Santo Rosario y la Letanía religiosa cantando «Ante Jesús mío», divina bendición y reserva.

general para los Asociados del Apostolado de la Oración, Alianza del Corazón de Jesús, la Iglesia del Sagrado Corazón, «Santas de la Majestad» de manifiesto, se practica el «Santo bendición» y reserva.

En la Iglesia de Religiosas C. rianas a las cinco y media de la tarde continúa el devoto ejercicio del mes de Octubre, con exposición del Santísimo Sacramento finalizando con el canto a la divina bendición y reserva.

En la Iglesia de Religiosas C. rianas a las cinco y media de la tarde continúa el devoto ejercicio del mes de Octubre, con exposición del Santísimo Sacramento finalizando con el canto a la divina bendición y reserva.

Y o no fui el primero en quebrantar el pacto entre obreros y patronos ni jamás he faltado a la honradez de mi palabra; con el testimonio de Benito Chivote abandonado el trabajo en mi casa tenía y se fué al que el «Avisador» me citó, filitando así a las bases establecidas, me dieron que autorizase a este individuo a que continuara una semana más sin acudir a mi taller y a ello accedí; convinimos que el siguiente reanudaría el trabajo en mi casa y me fué lo que me comiso.

Este individuo dispuso de libertad para hacer lo que le conviniera y nadie interviene en libertad para proceder como cree justo.

Yo no obligo a nadie a que trabaje en contra de su voluntad y menos a que se me sirva de lo que quiere y el que no, busca otras salidas. He demostrado, precisamente ante la Junta local de Reformas Sociales, mi cariño a los obreros cuando la huelga de zapateros, que me votó a su favor.

Ni me quedo con la capa del amigo ni aspiro a más que a obtener lo que corresponde a mi trabajo, sin permitir que el abuso me haga víctima.

Ahora el público sensato, el público honrado de parte de quién está la razón y a su sabido dice el Sr. Juan García.

Y con estas explicaciones doy término a la cuestión. De usted atento y s. a. I. del Río.

Por el Ministerio de Hacienda se ha publicado una Real orden resolviendo la reclamación de las Cámaras de Comercio, para que se haga extensiva a las mismas, para el control de cuotas a sus electores meros, el procedimiento contra deudores de la Hacienda.

Nos ha remitido nuestro querido compañero en la prensa D. Pascual Pérez Rioja algunos ejemplares de un precioso programa de las actuales fiestas, editado con exquisito gusto en la tipografía de su propiedad.

En dicho programa figura una artística portada y una vista general de Soria en la cubierta y varias interesantes fotografías en el texto. Quedamos muy agradecidos.

Prevía consulta del Comité Central de ferroviarios se reunieron el lunes los de esta capital, a las dos de la tarde, tomando por unanimidad el acuerdo de adherirse a la huelga general.

El Coronel Burguete.—El cultísimo coronel Sr. Burguete ha pasado por Soria para dirigirse a Medinaceli, y durante su breve estancia fué cumplimentado por las autoridades y distinguidas personas de la capital, a quienes expresó el gratísimo impresión de sus visitas a la villa de Agreda, al solar numantino y a los campamentos romanos, tributando grandes elogios a los descubrimientos realizados por las comisiones alemana y española de excavaciones, a cuyo fin considera que deben dedicarse sumas de más importancia que las que hoy se emplean.

Como sigue tomando notas para su libro en preparación Las rutas de Almazora, hará frecuentes viajes a esta capital, y ha prometido dar una conferencia en el Nuevo Circulo Mercantil durante una de sus visitas a Soria.

Diputación provincial.—Ayer se constituyó la Asamblea de la Excmo. Diputación provincial bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil. La reunión fué muy breve y se redujo a tomar el acuerdo de reunirse nuevamente los días 11 y sucesivos para examinar la gestión de la Comisión provincial durante el segundo semestre de este año.

Entre los libros que cumplen el precepto de instruir deleitando merece consignarse muy especialmente el que, bajo el título Historia de Gu Blas de Santillana, escribió Lesage, describiendo la especialidad de nuestro carácter nacional en su tiempo, que tanto contribuyó a soliviantar contra España las ambiciones de otras potencias.

La casa editorial, Viuda de Luis Tasso, de Barcelona, lo publica por cuartos semanales de 32 páginas, a las que va adjunta una hermosa lámina, cuyo coste es de 15 céntimos el ejemplar.

Hemos recibido el cuaderno 27. El vecino de Pozalmuro Galo Navarro, que sostuvo una penitencia con Luis Espuelas el martes último, según decíamos en nuestro número anterior, ha fallecido a consecuencia de las lesiones recibidas. Abonos miserales, véase en cuarta plana el anuncio OTTO MEDEH.

El Corresponsal.

Colegio de la Presentación. Dirigido por la conocida Profesora = = = Sta. Purificación Escudero Lacussant Plaza de Bernardo Robles, 8.

Preparación para toda la carrera de Maestra elemental y superior, lo mismo en enseñanza libre que oficial, ídem para oposiciones. Clases de párvulos, niñas y señoras. Lecciones de corte y confección de ropa interior y exterior, dibujo, pintura, francés, labores de utilidad y de adorno, encajes, flores, zurdidos en blanco, lanas, paños, etc., etc.

Todo con arreglo a los adelantos más modernos. Contando este Colegio con el suficiente número de profesoras, se dan lecciones a domicilio y se admiten toda clase de encargos en bordados, zurdidos, pintura, etc., etc.

También pueden estar las alumnas internas, siendo vigiladas con esmero en todos sus actos y poniendo a los padres, a fin de mes, al corriente de ellos. Soria, Plaza de Bernardo Robles, núm. 8, muy próximo a la Escuela Normal.

EN EL INSTITUTO APERTURA DEL CURSO

Esta solemnidad obligada de nuestras fiestas, que durante muchos años figuró en el programa de festejos como si se hiciera por ser las fiestas de Soria en el primer día de Octubre, se ha celebrado con todos los atractivos que tienen los acontecimientos de instrucción.

Los edificios tomaron, por fin, el buen acuerdo de dejar de adornarse con plumas de pavo y suprimieron en el programa el referido festejo. Presidido el acto el Gobernador civil D. José García Plaza y asistieron representaciones de todos los Centros y Corporaciones de la capital, distinguidas damas y mucho público.

EL SELLO INSTANTANEO YER. CURA en 5 MINUTOS el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DÓLORES REUMÁTICOS, etc. SOLO CUESTA UN REAL. DESCONFIESE DE TODAS LAS IMITACIONES. Exljase en todas las cajas la marca registrada "YER llegué y triunfé". DE VENTA: Farmacia y Droguería de Enrique Ramirez y en todas las buenas FARMACIAS Y DROGUERIAS. Depositarios en España: Pérez Martín y Compañía Madrid.



